



2023年暑期“特级教师大讲堂”开讲



图为启动仪式现场。

本报讯(记者 姚梦 实习生 肖雅)为深入贯彻党的二十大精神,落实习近平总书记在中共中央政治局第五

次集体学习时重要讲话精神以及《中共中央 国务院关于全面加强新时代教师队伍建设改革的意见》等文件要求,大力

培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍,7月3日,我市2023年暑期“特级教师大讲堂”暨市直中小学(幼儿园)教师培训活动举行。市直所有学科教师、各县(市、区)教师代表参加培训。

“教师的师德是教育的灵魂,教师的师能是教育的动力。教育不仅需要教师具有高尚的师德,还需要教师具备卓越的专业素养。”在启动仪式现场,市委教育工委书记、市教育局党委书记、局长戴红光在动员讲话中表示,近年来,盐城教育发生的深刻而可喜的变化,离不开广大教师辛勤的付出;教师肩负为党育人、为国育才的使命,必须发扬敬业精神、提高专业水平、提升综合素养;面对“新高考、新课标”,教师需要开展广泛的合作与学习,提升专业领域的综合素养;教师应当发挥对学生的积极引领作用,身教重于言教,在日常教育教学之中,将工作专业化、生活学习化,培养越来越多的好老师、大先生。

和往年一样,本次“特级教师大讲堂”的第一课依然是师德师风。市纪委

监委第十四派驻纪检监察组组长黄日健现场解读了师德师风的相关政策,要求大家以新时代中小学教师职业行为十项准则严格要求自我。随后盐城市第二小学杨传凤、阜宁县益林初级中学李亚成、射阳县王克亮、盐城市经济开发区中学徐根娣、盐城市机电高等职业技术学校徐守敏等5名教师,结合自身实际开展师德师风宣讲。他们有的坚守教学一线,从普通教师成长为“苏教名家”培养对象;有的扎根基层乡村,用无私奉献为学生带来希望;有的深耕教学教研,解决一个又一个教学难题;有的关爱学生,用无微不至的爱慰藉学生的心灵;有的立足技能育人,培养学生在“大国工匠”的路上行稳致远。

记者获悉,近年来,我市每年暑期都开展“特级教师大讲堂”活动,已经形成了师德师风宣讲、知名专家讲座、学科案例解读、课堂教学点评、集体备课观摩、教学常规展示、培训体会交流等七个模块组成的培训架构,大批教师在这一平台上实现知识更新、专业成长、能力提升,为我市教育高质量发展提供助力。

新闻简讯



日前,市委第三巡查组、市教育局先后来到市聚亨路小学、市市场河小学,了解“双减”以来小学功能教室的配备和使用情况,确保各功能教室教师配备、用好、用足,为学生提供更加优质的教育资源。图为巡查人员在市市场河小学心理功能室了解情况。

记者 张一轩 摄

演出22场次,2万余名师生聆听演出 “歌儿润心田”送演活动实现音乐育人

本报讯(杨悦悦 记者 姚梦)日前,市“红土地”教师合唱团在盐城市海洋职业学校开展“歌儿润心田——唱红歌 学党史 悟精神”送演活动,这也是该系列送演活动的第22场次。至此,市直学校的送演任务全部完成,2万余名师生走进剧场聆听音乐演出。

“歌儿润心田——唱红歌 学党史 悟精神”送演活动,是市委教育工委、市教育局落实市委“五早五先”活动的重要举措之一。由盐城市“红土地”教师合唱团承办。合唱团通过混声合唱、独唱、对唱、乐器演奏等形式,将《江山》《多情的土地》《我的祖国》等歌颂党和祖国、歌颂人民的经典红歌送进校园,并在演出现场讲解歌曲文化背景 and 乐理知识。送演现

场红旗招展、气氛热烈。记者获悉,市直各学校非常珍视这次难得的音乐育人的机会,各校精心组织,创新形式,广泛开展唱红歌、学党史系列活动,进一步强化理想信念教育。

革命精神涵养校园文化,红色基因代代相传。近年来,盐城教育系统紧紧围绕立德树人根本任务,深谋划、强担

当、促发展,充分发挥红色文化教育铸魂育人的积极作用,坚持以传唱红色歌曲、参观红色遗址、讲读红色故事等形式,对全市青少年进行爱国主义教育和革命传统教育,引导广大青少年坚定不移听党话、跟党走,着力推动习近平新时代中国特色社会主义思想进校园、进课堂、进头脑,努力培养担当民族复兴大任的时代新人。

仲夏满天星 孕育新希望 市一小毕业典礼暖爆夏夜

本报讯(记者 姚梦)6月30日晚,盐城市第一小学六年级毕业典礼举行。这是一场别致的毕业典礼,在夏夜的星空下,该校六年级师生家长迎来了一场有趣、温馨又充满希望的毕业典礼。

当天活动最大的亮点,则是在温馨之余孕育了新的希望。六年小学生活,留下无数难忘的瞬间。即便毕业典礼再热闹,依然有孩子在现场流下不舍的泪水。但这一切在最后火炬传递的环节,得到彻底释放。一枚象征希望的火炬,从长长的过道传递到台上,途中每一站都象征着小学的重要节点。而在终点接过火炬的,则是盐城市鹿鸣路初级中学副校长王成刚。

“小学六年这班列车已经到站,我是大家下一站的接站人。”王成刚从鹿鸣路初中的名字讲起,介绍学校的历史沿革、文化脉络、教学特色,欢迎市一小学生入学就读,开启全新的人生阶段。

“我们今天毕业典礼的主题是‘仲夏满天星’,‘满天星’是教育最好的样态,每个孩子都如星星一般闪亮发光。”盐城市第一小学校长雷燕寄语学生,希望学生做有坚定理想的爱国少年,做会学习会创新的智慧少年,做阳光勇敢的快乐少年,做有大情怀、大视野、大格局、大本领的新时代好少年。



《孩子的天空》



教师节目《再见》



雷燕寄语



器乐合奏



小合唱《少年》 记者 张一轩 摄

盐城师范学院文学院 致敬经典传书香“牵手”朗读迎“七一”



大学生与孩子互动

本报讯(郭露)“牵着大姐的手,戴上耳机,按下录音键,就可以像K歌一样的酷。”刚刚幼儿园大班毕业的舟舟在朗读亭门口自豪地摆起了造型。

为庆祝中国共产党成立102周年,传承红色基因、赓续红色血脉,“七一”当日,盐城师范学院文学院“经典耀中华 读书润万家”——国风小少年大学生暑期阅读推广实践团,与盐城市少儿图书馆联合举办的“致敬经典传书香,‘牵手’朗读迎‘七一’”读书分享活动,在盐城市少儿图书馆举行。

在读书分享会上,师范学院文学院阅读推广实践团的大学生通过“牵手”朗读亭+亲子互动的模式,细致耐心地教导小朋友们朗诵、阅读红色经典诗歌与绘本,用真挚的情感、生动的语言、饱满的热情,让小朋友们在领略语言之美的同时学习党史、重温历史,感受奋进力量。

实践团同学们带领小朋友们走进朗读亭,戴上耳麦,打开音乐,诵经典、读情感、分享故事,交流心得,着力打造经典阅读“时尚地”。他们用这种简单的方式沐浴于文字的美好,徜徉于书海的前沿,现场洋溢着浓浓的书香氛围。

“古诗背诵PK”等有趣的互动游戏活动也使小朋友们沉醉其中,不亦乐乎!优美的诗句从小朋友们的口中有着感情地诵出。他们从阅读的红色绘本中,感受精彩的人物形象、体味故事的寓意,也在实践团成员们的指导下更深刻地领略到红色文化的魅力所在。

“爱读书,绿满窗前草不除;读好书,熟读深思子自知;善读书,腹有诗书气自华。”阅读推广实践团的同学们用自己独特的方式书写着青年坚定文化自信,凝聚奋进力量的责任和担当,他们也用这种特殊的方式追寻红色记忆,传承红色文化,向祖国表白。

“为烈士寻亲” 大学生暑期社会实践启动

本报讯(李艳)6月28日,“为烈士寻亲”——盐城师范学院物理与电子工程学院2023年大学生暑期社会实践启动,在盐城烈士陵园举行启动仪式。

启动仪式上,盐城师范学院物理与电子工程学院相关负责人和烈士陵园管理处负责人共同为大学生社会实践团队授旗,并把精心挑选的图书资料送到学生手中,鼓励实践团成员要深入挖掘盐阜红色文化资源,深刻了解抗战历史,以实际行动帮助牺牲在盐阜大地上的烈士们寻找亲人。

在盐阜大地上,有128个镇村以英烈名字命名,为了激发青年大学生的爱国情怀,盐城师范学院物理与电子工程学院决定以“为烈士寻亲”为主线开展大学生暑期社

会实践活动。盐城师范学院物电学院党委副书记雷富鼓励实践团成员们在实践中长知识、在劳动中学本领、在情境中受教育,赓续红色血脉,践行社会主义核心价值观。学生程威代表全体实践团队进行表态发言,他表示,“让烈士回家,魂归故里是我们青年一代的义务,我们将珍惜这次机会,积极走进火热实践队伍中,唱响青春之歌。”

据介绍,暑假期间实践团成员将在家乡同步开展红色文化传播、追忆英烈事迹、“微农机”助力乡村振兴、“青春就业帮”等调研活动,引导学生学有所悟、行有所获,练就担当善作为的“硬脊梁、铁肩膀”,用接续奋斗致敬英烈,为火热实践贡献青春力量。

盐城小学推进红色文化润心育人



盐城小学四(6)班林可颖同学参加新四军纪念馆组织录制的第三届“红色基因代代传”百官千馆万校少年儿童讲述红色故事活动。 学校供图

本报讯(徐俊 记者 姚梦)“刘胡兰以短暂的年华,谱写出永生的诗篇;以不朽的精神,矗立起生命的宣言……我们更要珍惜这来之不易的幸福生活,踏着先烈的足迹,好好学习,增长本领,将来把祖国建设得更加繁荣,更加富强!”日前,盐城小学官方微信公众号上,该校六(4)中队队员崔轩玮,通过视频的形式,讲述了革命英烈刘胡兰的故事。这是该校系列主题活动“党史故事我来讲”的一部分,也是该校通过红色文化实现思政育人的举措之一。

记者获悉,为培养少先队员健康、积极向上的精神面貌,把

红色文化引进校园、走进课堂、进入心灵,用红色文化引领广大少先队员健康成长,不断深化中国梦和社会主义核心价值观,帮助队员们“扣好人生第一粒扣子”,盐城小学开展了形式多样的红色文化主题教育活动。

该校一方面结合清明节、端午节、抗战胜利纪念日、国家公祭日、国家宪法日等开展主题教育活动,引导少先队员学习历史与传统文化、缅怀先辈、铭记革命先烈光荣传统,从革命历史中汲取精神力量,磨炼意志,在仪式体验中传承红色基因,争做时代新人。另一方面,该校充分开发利用课程中的红色教育资源,

依托课堂这一主阵地对少先队员进行红色文化教育。通过语文教材中的革命英雄题材文章、音乐课中红色歌曲的传唱、美术课中红色作品创作等引导队员们树立正确的世界观、人生观和价值观,厚植爱国主义情怀。

与此同时,该校通过“八个一”系列活动,利用一次国旗下讲话、一次主题班会、一次手抄报评比、一次征文比赛、一次红色诗集评选、一次寻访活动、一次事迹宣讲、一次“党史故事我来讲”等丰富多彩的活动,不断强化爱党、爱家乡、爱祖国的革命情感。